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végző papok. A hercegprímást Bre- 
I yer esztergomi püspök képviselte s 
i végezte a katolikus gyászszertartást, 
j A reformátusokat dr. Ravasz László 
I püspök, az unitáriusokat Józan Mik-

Fekete lobogók lengettek a fővá­
ros utcáin, az egész ország mélysé 
ges megrendüléssel és gyásszal te­
mette a biatorbágyi aljas gaztett 
szerencsétlen áldozatait. Szürke haj­
nal dereng a Vérmező felett. Az ősz 
hervadozik, lakó avar vegyül a fű­
szálak közé, reggel óta szitál az 
aprószemü átható eső. Egy szakasz 
diszsisakos lovasrendőr áll a Mikó 
utcai oldalon. Az emberek csoporto 
san gyülekeznek az úttest szélén.

Óriási katafalk a Vérmezőn

Délben 12 órakor készen áll a 
katafalk. Felállították a kandalábere- 
ket, elkészítettek a hivatalból részt 
vevő gyászolóközönség helyét és 

tizenkilenc hely várja a tizenki­
lenc koporsót, a gyalázatos me­
rénylet tizenkilenc szerencsédén 

halottját.
Fiatalt és öregei, lerfit, asszonyt, 
gyereket. Örökzöld virágok, dísznö­
vények, pálmák övezik a ravatalt s 
a koporsók állványai között áldozati 
lángok lénye csap fel a ködbe. Az 
emelvény közepén fekete szószék, 
itt mondja el majd gyászbeszédét 
Zsitvay igazságügyminiszter, az egyes 
felekezet papjai, innen szentelik be, 
innen búcsúztatják a halottakat.

A koporsókat úgy helyezték el, 
hogy egymásmellé kerültek az egyes 
felekezethez tartozók. Jobboldalról az 
első Deák Domokos HÉV tiszt, az 
egyetlen unitárius, mellette a sorban 
a két angol áldozat, Clemens Harray 
és Hilda Foulas anglikánusok, követ­
keznek a római katolikus halottak, a 
Remard házaspár, Kanyó Sándor, 
Tóth Endre, iváncsics Józseí, Mai- 
vay Lajos, Nagy László, Krecsmarik 
József, Gulyás János, Faidt Lőiinc, 
Faidt Bálint és Faidt Bálintné. Há­
rom reiormátus : Sinom Lajos, Ne­
mes Lajos és Pintér Lajos. Bezárja 
a gyászos sort a balszélen dr. Her­
ezug Jakubovics Ottó ügyvéd, a sze­
rencsétlenség izraelita halottja.

Nyolc halottat vidéken 
temetnek el.

A koporsó elhelyezésénél ügyelnek 
arra, hogy a temetőbe való szállítás . 
fennakadás nélkül történhessen meg. j 
Az áldozatok közül ugyanis tizet ; 
temetnek a farkasréti temetőbe, a 
főváros által adományozott díszsír­
helyekre, Deák Domonkos, Simon 
Lajos, Pintér Lajos, Hilda Foulds, j 
Clemens Harray. a Renard házaspár, j 
Kanyó Sándor, Tóth Endre és Iván­
csics József holttesteit szállítják át ; 
ma a gyászünnepség után a farkas­
réti temetőbe. Morvay Lajos tnoz- j 
donyvezetőt Rákospalotán, Nagy 
Lászlót Pestújhelyen, Krecsmarik 
Józsefet Pestszentlőrincen, dr. Fler- i 
ezog-Jakubovics Ottót a rákoskereszt­
úri izraelita temetőben, Gulyás Já- 1 
nőst Kispesten, a Feidt család tagjai* 
Bátaszéken, Nemes Lajost Rákoshe 
gyen helyezik örök nyugalomra.

a karmanyzd koszorúja.
A ravatal középső részén kis emel­
vényen hatalmas babérkoszorút 
helyeznek el. Piros, fehér zöld szal- 
lag. közepén arar.y'oetüs felírás . Mély 
séges kegyeletté M agyarország kor­
mányzója. Jobbra 'és balra a kor- 

: rnánvzó koszorújától a felsőház es 
: képviselőház hatalmas babérkoszorúi 

fekszenek. Nemsokkal később egv 
' udvari lakáj hozza József főher- 
I cég koszorúját és a magyar királyi 
j honvédség nemzetiszinii nagy virágos 
; koszorúját.

Hciiz&k a kepersíkat.
j Félkettőkor a Vérmező ut felől 
1 lassan gördül elő az első koporsó- I szállító kocsi . . • Mögötte hosszú 
; sorban még tizennyolc fekete kocsi 
: tűnik fel, bennük ezüsttel díszített 
! fekete koporsó, mindegyiken rajta a 
í felírás : a név és az életkor. Méltó- 
j ságteljes lassúsággal érkezik a ko­

porsókat hozó kocsisor és felsora­
kozik közvetlenül a ravatal mellé. 
A temetkezési intézet diszbeöltözött 
alkalmazottjai gyors egymásutánban

emelik ki a kocsik mélyétől a. 
koporsókat és elhelyezik azokat a 
számukra előre kijelölt állványokon. 
A tizenkilenc koporsó mögött ki­
világosodnak a gyászgyertyák és 
kísérteties fénybe borítják az egész 
ravatalt. Kisirt szemű családtagok és 
hozzátartozók állnak oda minden 
koporsó mögé. Hangos zokogás 
tölti be a levegőt . . .

Szivet tépő jelenetek játszódnak le 
az áldozatok családtagjai körében. 
Hangos asszony- és gyermeksirás 
hallatszik messzire a néma csönd­
ben, egymásután nyújtanak első 
segítséget a mentők a felájultan, 
görcsök között siró özvegyeknek és 
árváknak.

B gyászszertartás.
Egymásután érkeztek a szertartást

lós püspök, az izraelita áldozatot 
í Kis Arnold főrabbi, az anglikán 
' halottakat Theveri budapesti skót 

lelkész temeti.
A kormányzó képviseletében grót 

Károlyi Gyula miniszterelnök, az 
Államvasutak vezetősége pedig 

1 Samorjay Lajos elnökigazgató veze- 
i lésével teljes számban jelent meg. 

Resztvettek a temetésen a legfel­
sőbb polgári, bírósági és katanai 
hatóságok vezetői is. A gyászoló 
közönség száma mintegy húszezret 
tett ki. Báron órakor felcsendült a 
gyászdal a rendőrség zenekara.hang­
szerein, ezt követte az államvasut 
énekkarának gyászdala, majd Zsitvay 

j Tibor igazságügyminiszter lépett a 
- fekete drapériás szószékre.

ZsPtw# igassásifisyminisiter o^ászbesiéde
__A bia'orbágyi pokoli gonosztett ;

ártatlan áldozatainak szörnyű tömeg- | 
ravatala köré seregleltünk, kicsorduló | 
könnyes fájdalommal, mélységes 
emberi részvéttel és a határtalan 
gonoszság lelett lázadozó lélekkel. 
Tiétek gyászoló családok, kik pótol­
hatatlan, kedves tagot sirattok, 
tiétek magyar vasutasság, kik pél­
dásan kötelességteljesítő hü bajtár­
sakat veszítettetek, tiétek minden 
részvétünk.

_ Az a bomba, amelynek áldo­
zatait most temetjük, nem az ártat­
lan, gyanútlan utasoknak szólt. Az 
a bomba bizony az egész ártatlan
emberiségnek szólt.

Ha van vigasz az is'eni ke­
gyelmen kívül, úgy az emberi szoli­
daritás érzésének ez az életrehivása 
az ! És ez a reménysége is a határ­
talan gazság felett lázadozó lélek* 

i nek, amely sohasem fog belenyu- 
! godni abba, hogy tehetetlenül legyen 
! kiszolgálva az emberiség a föld 
I kerekség hol egyik, hol másik pont- 
i ján várt szomjazó Gonosznak

Tetemrehivó szavam, amely 
ma a világ szivét és józan eszét 
egyszerre keresi, hitem szerint 
nemcsak c sorsverte nemzet meg­
nyilatkozása, hanem a véresen meg­
bántott egész emberiségé, amely 
égrekiált és minden becsületes keb­
len dörömböl, mint akár maga a 
gaztett, amely kiváltotta.

E nérói őrület nem válogat 
— Ha nem a rettegés, amit a för­

telmes merényletsorozat céloz, ha­
nem a közös sorsra való ráeszmé- 
lés, a testvériség öntudatra ébredése, 
a világ aktivitása lesz a válasz, ak­
kor a rémségek cs a gyász után 
lesz vigasz, lesz elégtétel és lesz-e 

I mélyresülyedt korból felemelkedés.
I — Te polgár, ki munkás tagja 
I vagy a társadalomnak, te munkás,
I ki polgára vagy a hazádnak, tudd 

meg, hogy egyaránt leselkedik rád 
a Rém.

Honnan tudod, hogy egyik napon 
nem téged vár e hiába haza kenyér- 
telenné vált családod, vagy ha haza­
térsz, nem ott döbben e eléd a kö-

•T.Fischer Pál «.■■■ gAJA
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OTTO fiú és leányka iskolaruha
— _ A moshat*» Számonkénttartós. moshat*,

meleu.
• tŐI egésiséget. cOlssarO.
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nyörtelen Gonosz helyrehozhatatlan 
csapása ? Mert a nérói őrület nem 
válogat. Mindegy neki gyermek nő, 
vagy férfi, kicsi vagy nagy, szegény 
vagy gazdag, jó vagy rossz ; ahogy 
a Biatorbágyon is sokféle osztályból 
felekezetból, nemzetből vette ártatlan 
áldozatait.

— Ember tudd meg, hogy bűn­
társsá aljasulsz, ha nem állsz te is 
a Rém, a Gonosz, a Tagadás ellen

A Városok Kongresszusa a magyar városok 
helyzetéről tárgyalt a városházán

Felírnak a kormányhoz a városok terheinek könnyi* 
tése érdekében. — Sipöcz Jenő vezetésével kül­
döttség üdvözölte az uj belügyminisztert, aki meg­
értéséről és támogatásáról biztosította a polgár-

mestereket

küzuüK soraoa 05 gy cr
szonyod, szüleid gyilkosainak útját 
egyengeted, ha elhallgatsz, elnézel, el­
tűrsz, lekicsinyelsz bármely jelensé­
get, amely az emberi szolidaritás 
várán rést törni igyekszik.

— Én hiszem, hogy mindenre 
ráeszmélsz Te, aki Biatorbágy menny 
dörgő szavát meghallottad, megér­
tetted és leszel az emberiséget meg­
váltó szeretet lelkes katonája. Biator­
bágy a gyűlölet utján a Halál de­
mokráciájának borzalmas végállo­
mása, a szeretetfütötte mozdony az 
élet demokráciájának emelkedő pályá­
ján viszi előre az emberiséget.

— A szeretet kisérje örök nyugo­
vóra testvéreinket, Biatorbágy ártat­
lan áldozatait, virasszon sírjuk fe­
letti és szárítsa fel a közvetlen vesz­
tesek elapadni nem akaró >könnyeit.

Az igazságügy miniszter utolsó sza­
vai könyörgés a Mindenható örök 
Istenhez — zokogásba fullnak. Nem 
marad szem szárazon s a belátha­
tatlan tömeg, mint egy ember siratja 
a biatorbágyi rémtett ártatlan áldo­
zatait, virággal árasztva el a kopor­
sókat, amelyek körül a halottak hát 
ramaradottai szivettépő jelenetek közt 
búcsúznak apától, anyától, gyer­
mektől.

Zsitvay miniszter beszéde után az 
összes énekkarok, valamint a Vér­
mezőn íeketéllő tízezrek kalaplevéve 
énekelték el a Himnuszt. Ezután az 
egyes felekezetek papjai végezték cl 
a gyászszertartásukat, majd megin­
dult a koporsók menete a temetők 
felé.

■ Majd délután két órakor üdvözlő 
küldöttség tisztelgett a belügyminisz­
ternél. Sipöcz Jenő üdvözlő beszé­
dében rámutatott a magyar városok 
nehéz helyzetére és annak a remé­
nyének adóit kifejezést, hogy a bel­
ügyminiszter mindent el fog követni 
annak enyhítésére.

! Vitéz Keresztes Fischer Ferenc

II.
11 Hogy az elemi és polgári 

iskolák építésévé,! és fentartásával és 
az iskolán kivü i népműveléssel és 
testneveléssel járó aránytalanul 
megosztó kiadásokat — a hitfele- 
kezetek iskolafenntartó önkormány­
zatának érintetlenül hagyásával — 
országos iskolai pótadó segítségével 
arányosítsa.

12. Hogy a hatósági munkaköz­
vetítőket a székhelyük városától 
követelhető mérsékeltebb hozzájáru­
lás ellenében 'az állam kezelésébe 
vegye át,

13. hogy a bérelt, illetőleg a 
beszállásolás! törvény alapján igénybe 
vett kaszárnyák leltári értékéhez 
viszonyuló bért fizesse,

14, a beszállásolás! törvény elavult 
rendezéseinek módosítása iránt.

A továbbiakban rámutattott arra, 
hogy az állam által eddig áthárított 
terhek a városok költségvetéseiben 
már szerepelnek, ezekkel szemben 
az az álláspont, hogy azokat foko 
zatosan visszafejleszteni és meg­
szüntetni kell, inig a még áthárí­
tásra váró terhekkel szemben a 
a teljes visszautasítás gondolatát 
kell telvetni és azért a városoknak 
a következő elhatározásokra kell

és ezért javasolja : Írjon fel a váro­
sok Kongresszusa a kormányhoz :

1 hogy a forgalmiadó tázisrend- 
szerének minden to ábbi kiterjesz­
tése alkalmával a városok csökkenő 
jövedelmét az átalakításra, a nagy- 
és kiskereskedői m forgalmára eső 
kulcs különnözetéből való arányos 
részesítés utján pótolja,

2. hogy a borfogyasztási adó 
mőgszüntetését vagy bármily mér­
tékű csökkentését csak abban az 
esetben rendeljék el, ha megelőző­
leg az önkormányzatoktól elvonásra 
kerülő jövedelem pótlásáról gondos­
kodás történt ;

3. hogy eddig a várost illető 
különböző iskolai dijakat változat­
lanul hagyja meg a városok jöve­
delmeként,

4. hogy a különböző iskolák tan- 
személyzetének tizetéskiegészitését a 
fennálló rendelkezések változatlanul 
hagyásával térítse meg.

A nagyjelentőségű előterjesztés 
és javaslatok előadása után a 
kongresszuson jelen ievó polgái- 
mesterek egymásután szólaltak fel, 
úgyhogy terjedelmes vita keletkezett 
a kérdés körül.

belügyminiszter válaszában hangsú­
lyozta, hogy nagyra értékeli a vidéki 
városok kulturális és gazdasági 
jelentőségéi, ismeri azt a nehéz 
helyzetet, amelybe a városok jutot­
tak és támogatásáról biztosította a 
varosok vezetőit. Rámutatott a szo­
ciális gondoskodás nagy fontosságára 
is, amire különösen a mostani nehéz 
időkben van szükség. Az államhata­
lom a maga erejéből mindent meg­
tesz, hogy az ínségeseken segítsen, 
de elválja a városoktól is, hogy 
ebben a munkában és igyekezetben 
az állammal karöltve fognak eljárni.

A belügyminiszter válaszában ki­
tért arra is, hogy a városok mai 
nehéz helyzetében rendkívüli beru 
házúsokra nem gondolhatnak, mind 
ennek ellenére nem térhetnek ki a 
munkaalkalmak teremtése elől. A 
városoknak gondoskodniok kell olyan 
munkaalkalmak létesítéséről, amelyek 
inségmunkául szolgáljanak, neveze­
tesen, hogy azok, akik hatósági 
segítségre, támogatásra szorulnak és 
azt igén} be veszik, munkát, adjanak 
a segites ellenértékéül.

— Uj világiekordok. Ezúttal a 
gépek ereje szolgáltatott uj csodá­
latra méltó eredményeket. A miinap 
zajlott le a Schneider Kupa verseny 
a repülőgépek vetélkedése, ahol az 
egyik pilóta 640 kilométeres órán­
kénti szédületes sebességet ért el.
Most pedig az angol Keleti vaspálya­
társaság egy uj expresszvonata 
óránkénti 123 ki* óméteres átlagos 
sebességet ért el a London—Swindon 
közötti pályatesten.

— Fegyverlopás. Pesten a Mu­
zeum körúton Zubek Bertalan és 
Társa fegyverkereskedésébe betörtek 
és onnét 26 revolver és 80 zsebkést, 
azonkívül harisnyákat és pullovereket 
is loptak a falbontó betörők.

— Elveszett tárgy. Múlt szom­
baton, sz<*pfertiber iVV2 én reggel 8 
óra körül a városháza környékén 
elvesztettem harangalaku szemekből 
álló korai nyakláncomat. Kérem a 
megtalálóját, szíveskedjék Széchenyi 
UCC8 12. seám alá visszajuttatni.

jutniok :
1, a békebiróságról szóló tör­

vényjavaslat benyújtása alkalmával , 
ismételten Írjanak fel a kormányhoz, ’ 
hogy a békebiróság intézményét az I 
önkormányzatok ujabbb megterhelése ! 
nélkül oldjak meg ;

?. hogy a kórházi ápolási dijak 
költségeinek kérdését az igazságos, ■ 
arányos teherviselésnek megfelelő I 
módon véglegesen rendezze ;

3 hogy a szegény betegek ré- 
szere rendelt gyógyszerek megtéri j 
lésének kérdését az 1898. évi XXI. j 
t.c. rendelkezéseivel azonos módon j 
oldja meg ; j

4. hogy a kórházi alkalmazottak j 
illetményeit, különösen az orvosi 
kar tisztességes megélhetésének 
megfelelően állapítsa meg és az 
önkormányzatra ebből a megoldás­
ból teher ne háruljon,

5. utasítja a pénzügyi hatóságokat, 
hogy az önkormányzatok tulajdoná­
ban levő kaszárnyákért fizetett térí­
tési dijak után házadó nem vet­
hető ki ;

6. hogy a kórházépítések és bőví­
tések tőke- és kamattörlesztő ter­
heit a kórházi ápolási napidijak 
terhére engedélyezze,

7. kérjék fel a népjóléti minisz­
tert, hogy a kórházakkal szemben 
elismert ápolási díjtartozásokat" té­
rítse meg.

Kifejtette az előadó, hogy a jövő­
ben Várható jövedelem elvonások 
ellen a városoknak védekezniük kell'

Váltasái a bajai szegénygondozás életében 
A régi szagénFiousliszd um/árek helyébe ujjak

jönnek

cl

A bajai szegényügy lelkes aposto- , 
lai a szegényház gondozónővérek s ; 
igy az egész városi szegénygondozás 
életében változás álí be. A jelenlegi j 
gondozónővérek, akik felebaráti sze- \ 

rétéiből fakadt irgalmas önfeláldozás i 
nak gyönyörű példáival térközlek j 
minden nemes gondolkozása ember j 
leikéhez, kálváriasan nehéz, sok-sok j 
gondos tevékenységgel gazdagított j 
esztendő után vissza érnek Egerbe, 
ahol az ujoncév után magukra öltik 
Szent Ferenc leányainak szerzetesi 
köntösét. A mindig másokért, az 
elhagyatottakért, az emberi társada­
lom számkivetett nyomorultjaiért 
annyi készséggel annyi önzetlen meleg 
türelemmel küzdő nővérek közül 
különösen ketten a gyűjtéseket irá­
nyitó Julia nővér és a Szeretetház 
lakóinak sorsát kezeiben tartó Verő- | 
nika nővér neve hangzott, ismerős, 
bizalom keltő csengéssel a bajai tár­
sadalomban. Előbbeni fáradhatatlan 
többi feketeruhás testvérével egész 
napon át pihenést nem ismerő szor­
galommal rótta a bajai utcákat, hogy 
mindenütt kellő időben meghallja a 
nyomor szavát és siessen a segítség 
irgalmasságával. Vérofiika nővér pe­
dig angyáli jósággal és hagy eréllyel 
vigyázta a Szeretetház lakóinak bé­
kéjét, megelégedettségét. Olyan csa­

ládias meghittség, példás rend és 
tisztaság uralkodik most a Szeretet- 
házban, ami nő a régebbi években 
soha. A nővéreket szeptemöerjj24-re 
Egerbe szólítja a szerzetesi .élet pa­
rancsa. Helyüket újabb nővérek 
foglaljak el, telve a szegenyügy 
iránti hasonlóan lelkes szeretettel.
A nővérek kedden este már meg is 
érkeztek Bajára, hogy átvegyék hiva­
tásuk szabta kötelezettségeiket. A 
munka tovább halad a megkezdett 
utón s az uj nővérek, miként a 
régiek is, nem kívánnak egyebet 
csak a város társadalmának megértő 
támogatását, bizalmát, mert hiszen 
az a jótékonyság, amiben ők a 
város szegényeit részesítik, éppen 
az ő érdekeiket szolgálja legkevésbé 
nekik jut ebből a legkisebb ellen­
szolgáltatás, amit tesznek azt igazán 
az önzetlen emberszeretet, a részvét 
sugallja.

— Hegfagyott turisták. Haupt
mann József és felesége valamint 
19 éves leányuk kirándulást tettek a 
Solzkammergutba, hogy a Hockkőnig
___ - -:----i _______ XV...AT«- Unrfir mi tnp-csucsot megmásszák. Hogy mi tör­
ténhetett a szerencsétlen családdal, 
nem tudni, de mindhármukat meg­
fagyva találták.
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s lázárnál jobb szemüveget kap olcsóbban.
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— Egyesületi hírek. A Szociális 
Missziótársulat miképen jelentettük 
is, vasárnap, szeptember 20 án dél­
után öt órakor es nem pedig 
mint az első híradások-' szóltak — 
23-án tattja évi közgyűlését. A meg 
hívókat az egyesület tagjainak és a 
szociális eszmék támogatóinak az 
elnökség már szétküldölte. A Misszió 
ezúton ts kéri a minél nagyobb 
számú megjelenést A közgyűlés a 
városháza dísztermében lesz. Aki 
tévedésből névre szóló meghívóját 
még nem kapta meg, forduljon az 
elnökséghez.

— A bajai képkiáliitás. A Köz­
ponti Szállodában megrendezett Sóly­
mos! szalon képkiáliitása már másfél 
hét óta vonja magára a bajai mü 
értő közönség figyelmét. A képki ál­
lítás a megnyitás óta aliandóan látoga­
tott. Több neves magyar festőművész 
értékes alkotása áll az érdeklődés 
központjában. A képek egy részé 
természetesen a kedvező fizetési 
feltételeknek is szerepe van ebben 
— már tulajdonost cserélt. A tárlat 
a mai mostoha viszonyok mellett is 
elég eredményesnek mondható és 
mindig több és több Kép kerül a 
muharátok birtokába.

— Földhöz vágott a villany 
áram egy bajai szerelőt. Tegnap 
délután 4 óra tájban súlyos szeren­
csétlenség érte Prikidánovics István 
18 éves városi villanyszerei">t. A 
gimnázium villanyszerelése közben 
a nagyfeszültségű áram oly erővel 
vágta a földhöz, hogy súlyos ko 
pon^ a seriilest szenvedett. A men 
tők eszméletlen állapotban szállítót 
ták be a kórházba. Állapota súlyos 

— Betörők jártak Csatai Kál 
mán hentesüzletében. Az éjtszakai 
órákban ismeretlen tettesek betörtek 
Csatai Kálmán bajai hentesmester 
üzletébe, ahonnan körülbelül 20 
pengő készpénzt és nagyobb meny - 
nyiségü húsárut vittek el. A rendőr 
ség a legerélyesebben nyomoz a 
tettesek kézrekeritése érdekében.

— A polgármesterek tanácsa 
elhatározta a téli szükségmunkát. 
A Magyar városok Országos Kong 
resszusának állandó tanácsa megtar­
totta őszi ülését. A polgármesterek 
küldöttségét Sipőcz Jenő polgármes­
ter üdvözölte és vezette a belügy­
miniszter elé. A kongresszus foglal­
kozott a városi közigazgatás ráció 
naiizálásának kérdésével, a téli in- 
ségakcicval kapcsolatban pedig elha­
tározták, hogy lehetőség szerint min­
denkinek nyújtanak szükségmunkát 
és az akciót kiterjesztik az értelmi­
ségre is.

— Vasárnap tesz Baján az őszi 
^Vásár. Vasárnap országos vásár lesz 

Raján. Az eszi kirakodó és állatvásár

PflggvEwt*gfgfc p

Szeptember 19. szombaton 6, fél 9. 
Szept. 20 vasarnap fél 4, 6, fél 9.
Két napig lasz műsoron a szezon 
legszebb, leghatalmasabb törté f 

neíi filmje,
JOHN BARRYMORE 

a világ legjobb jellem színészének 
I felléptével

|s ftCsászár
Js! riválisa

~ (General Crack)
történelmi filmregény 14 fejezetben.j 

Irta : GEORG FREDDY 
Rendezte : ALLAN GROSSLAND 

Főszerepben :
JOHN BARRYMORE 

MARION NIXON 
LOWELL SHERMANN 

Korának egyik leghíresebb hadvezérej 
volt General Crack a kurlandi her­
ceg, akinek hódításairól, seregének! 
vitézségéről legendák születtek a ti-| 

zennyolcadik század végén. 
Kísérő filmje:

Szerpentin revii.
T fefvonásban.

Eyy éjszaka Harlembe
'Néger kvartéit.

Micky — raiaHlm

girnindig
[vásárjai

IBW

az esztendő legforgalmasabb 
közé tartozott Baján. Az 

idén azonban a szeptemberi vásár 
[nem igér forgalmat, sem a felhajtás 
Inéin várható eredményesnek, sem 
Uz idő nem iá-szik a vásárnak ked-

BlÉvezni.
— ftgysEsszurta kedvesét mert- 

^szakítani akart «eie. A somogy- 
megyei Szentegat pusztán véres 
szerelmi dráma játszódott le. Kurucz 
János szigetvári lakos féltékenység­
ből megölte kedvesét Mudik Máriát. 
A leány szakítani Kurucz Jánossal 
aki efölött ugv elkeseredet hogy tő­
rével halálosan megsebesitetette Mu­
dik Mariát. A gyilkos ellen az eljá­
rás megindult.

Ausztriának 210 millió kül­
földi kölcsönt kell visszafizetnie.
Az osztrák külföldi kölcsönök meg 
hosszabbításáról folyó tárgyalások a 
íNeues Wiener Tagblatt jelentése sze­
rint befejeződtek. Összesen mintegy 
210 millió schilling! ől van szó, mely­
ből 170 millió Angliára és Ameri­
kára, a többi Svájcra, Hollandiára és 
Franciaországra esik. Az adósság 20 
százalékát a legközelebbi időben ki 
fizetik, 80 százalékát pedig három- 
[hónapos időközökben.

— Halálbakergette a blalor- 
bátyi merénylet. Duriák Nándor 
[43 eves budapesti főgépész az Or- 
izágos Magyar Tejszövetkezet Köz­
úti főtelepen szjtvenlőtte, magát.

Hátrahagyott búcsúleveleiben azt 
irta, hogy a kommunistáktól való 
félelem miatt a hazájáért hal meg. 
Duriák a jelek szerint a biatorbágyi 
szerencsétlenség hírére eszét vesz­
tette és zaklatott lelkiállapotában kö­
vette el tettét.

— Apponyi a kisebbségek vé­
delméről a genfi ülésen. A nép- 
szövetségségi tanács politikai bizott­
ságában Curtius birodalmi külügymi­
niszter felszólalása után nagy vita 
indult meg a kisebbségi kérdésről. 
Apponyi Albert gróf szerint a mai 
atmoszféra nem alkalmas a kisebbségi 
probléma beható tárgyalására. Nem 
szabad lankadniok azonban a kisebb­
ségi eljárás kiépítésére irányuló tö­
rekvéseknek. Különösen fontos, hogy 
a kormányok válaszai a kisebbsé­
gek panaszaira a kisebbségeknek is 
mindenkor tudtul adassanak. A ha­
tározatok közzététele szabság és ti­
toktartás legyen a kivétel.

- Elrabolták a tanulókat. A
mi fülünknek szokatlanul hangzik 
Kínában azonban elég gyakori, hogy 
banditák embereket ^hurcolnak ma­
gukkal a váltságdíj reményében. De 
még Kínában is szokatlan ami az 
utóbbi napokban történt Sirinigku 
városban, ahol a rablók az iskolát 
támadták meg, s elhurcolták a taní­
tókat és ICO iskolásfiut, akiket csak 
váltságdíj ellenében hajlandók kiadni.

— Németet, franciát tanít, 
felnőttek társalgását is vállalja kül­
földön sok éven át élt urinő. Kik ej 
két nyelv valamelyiket meg akarják 
tanulni, vagy meglévő ismereteiket; 

, nem kívánják elfelejteni forduljanak! 
Petőfi Sándor utca 24 sz. alá, 
Szórakoztató oktatás. Mérsékelt dija 
zás.

Harapós férj — évadizenzéciö.
Ma este lesz a bemutatója a Fővá­
rosi Operettszinház ezévi legnagyobb 
slágerének a Harapós férjnek Ernőd 
Tamás és Török Rezső a szerző- 
duoirás művészete, muzsikalitása az 
operetben grandiózus formában nyi­
latkozik meg. Az operett bajai elő­
adása v. Jakabfy Dezső rendezése- 
ben fővárosi színvonalú. Szereposz­
tás elsőrangú, Harczos Irén a ked­
venc szubrettprimadonna pályájának 
legbajosabb szerepében gyönyörKöd- 
tet. Galetta Ferenc az ünnepelt bon- 
viván a címszerepben nyújt brilliáns 
alakítást, Orbán Viola és Markovics 
Bandi, V. Bánky Róbert apompás 
komikustrió kabiuetalakitása mind- 
védig kacagtat.

AZ OkOS mama az évadban utol­
jára vasárnap délután fél 4 órakor 
Viola Margit, Feleky Klári, Galetta 

1 Ferenc és Markovits Bandi “fellépté- 
I vei kerül színre.

A harapós férj pénteken, szom­
baton és vasárnap este van műsoron.

Hétfőn éS kedden Túl a Dunán 
Baranyában — a legszebb magyar 
operett.

Laptulaidonos Uj Elet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

DH. MAMUSICH iÖZSEF

SZÍ A 1!
Markovid Bandi vitte Sikerrel 

a „Légy jó mindhalálig“ 
bemutatóját

A szezon legsikerültebb előadásai­
nak egyike volt a „Légy jó mind-g 
halálig“ pénteki bemutatója. Marko 
vies Bandi a Nyilas Misi alakitójag 
olyan megrázó erővel játszotta sze­
repét, hogy egészen magával ragadtal 
a publikumot és elismerő szeretettel] 
tapsolták a feladatát meglepő tehet 
seggel, meleg szívvel érvényre jut 
tató szegény, bolión ideálista diákot,! 
A gyönyörűen játszó tiu különösen! 
az utolsó felvonásban könnyekig! 
megindította a közönséget. Elsőrangúi 
alakítást nyújtott v. Bánky Róbert,! 
Danis Jenő. A két kis szinészgy erekI 
Székely Aranka és Dezsőké aranyos [ 
bátor játéka sok tapsot kapott. Vassj 
Irma, Egri Berta, Orbán Viola,] 
Tanka Dóra és Feleky Klári erős-l 
ségei voltak az előadásnak. A többi F 
férti szereplő és a kisdiákok is jól) 
megállották helyüket.

1COBSO
^Szeptember 26-án

vasarnap tél 4, 6, fél 9 órakor

A legszebb némafilm
műsor

IäBSHÄ HÄY WONG
felléptével

[NAPKELET
Ililboh A
|Egy nagy szerelem története 10 felv. 

Főszerepben:

ANNA MAY WONG és 
HEINRICH GEORGE.

Ezt megelőzi:

Beles az 

[tfvSsségre

pfal rengető bohózat 10 [felvonásban 

Főszerepben:
H|iía fgpj||iLAii
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Apró hirdetések.
1$ sióig 80 f„ minden további szó 2 f

Szent Isiván-lér f> alatt az eme­
leten egy 3 szobás vagy o szobás 
utcai lakás mellékhelyiségekkel kiadó.

Pénztárkezelésben, irodai mun­
kákban jártas leány bármily elfogad­
ható állast keres. Cim a kiadóban.

Egy szoba konyhás lakás mellék­
helyiségekkel november 1 -re kiadó 
a belvárosba. Cim a kiadóban.

4 SZObáS lakas kiadó a belváros 
központjában. Prohaszka u. 3 sz. 
Uránia mozi mellett.

Eladó. Teherpályaudvar mögötti 
hizlaló telep, esetleg egyhartnad rész 
megvételével ipari hizlalásra társul­
hat. Azonkívül a szállásvárosi állo­
másnál 3 hold jókarban levő szőlő 
bő tér nessel és 2 és fel hold szántó. 
Bővebbet: lfj. Koósz Istvánnál
Tisztviselő-telepen, Hősök utcája.

Lökért mögötti Városi erdő dűlő­
ben fekvő 3068 négyszögöl {területű 
szöllő terméssel együtt eladó. Érte­
kezni Trapl István Budapesti ut 132 
szám alatt lehet.

1 zongora használatra bérbeadó. 
Cirfusz Ferenc utca 16.

Feltűnő oitsó!
Fehér

mosdóállvány
p. 5,5®«

UTRY Pfil. FIAI.
Erzsébet királyné-utca 38 szám. 
o Telefon : 280. o

Az elismerten lesjobb

„Swoboba“-
Féle

i Tantaj kályhák
legolcsóbb beszerzési 

forrása:

A MS BOLTUNK R.-T.

Koks«,
peres* szén.

Bécsi gázkokszot, 
porosz szenet —
minden mennyiségben 
azonnal

Ilit
,,MÁK“mé« telep
Mátyás király-tér 10. sz. 
Telefon : 3o6. —

Főzik, has kilök, 

melltartók« 

harisnyatartök
mérték után és készen

legolcsóbba
kedvező fizetést feltételekkel

i?fl 8 «
Hl

Hölgyek és Urak
közszükségleti cikkek árusítására

ligynöknek
felvétetnek, — Cim a kiadóban 

Keveset használt

giikálifha
vízmelegítésre és szoba fűtésre al­
kalmas eladó. Horváth Ákos bádo­

gosnál Baja

Iskolatáskák
nagy választékban legolcsóbban 
kaphatók az „Uj Elet“ könyv- 
zenemű- és papirkereskedésében

Eladó
rózsaburgonya

3 wagonnyi nemesitett 
— v á l o g a t o t t

l.o.Mán«Soki

rózsa-
burgonya

ásni Jakab I
ffüzikészitöné!!. \
(Uránia mozi mal-eit.) I
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üzletében iosiyi^i Laies-u.

szolgálatot tart
reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

szept. 6 töl szept. 14 ig
Lovasy Ödön 

dr. Geiringer János |
gyógyszertára.

Fiísí ele m!
! Értesítem a nagyérdemű közönsé- 
! get, hogy Baján 30 év óta fennáló

Hattyú ESimeső 
és Gallértisztitó
intézetemet augusztus hó l tői
Péter-Pál utcából, szintén a belvárosi
plébánia templom mögött lévő
Kazincy-utca 3 szám alá, a Horváth

! féle kötszövő gyárral szembe helye-
: zem át. GaHértis&títés; dsrabjB 18

?. fillér. Mindenféle fehérneműt a
a legolcsóbban tisztítok.

I Kérem a nagyérdemű közönség § ,
I szives pártfogását.

SsbFsI U

Saját gyártmányú
angol csöágy, 

szekrényes ágy, 
tábori ágy
olcsón

U TII Y-n á I.Vl 1
I i \ Erzsébet királyné-utca 38. sz.

Telefon : 280,

I 2

$ \

Karrarai márvány, svéd

i
fel' i
■s I
fii ii

I 1 Erzsébet királyné-utca 63. sz. alatti 
1 ga psm 

|Ls«t ES illet
ve r.UII K «S mw* w •» ---------------------- ays |5
U " - p -- B [; : olcsón eladó. — Bővebbet ugyanott.
^ Keresztek és modem si^^iöweiis ,a 11
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Elad© Bérbead©
Bajaszentistvánon egy modernül égi a Központi Szálloda gépüzlet helyi

J ' -- ,, V. -fi/, n I4f\fh#ari
tett ház 30 évig adómentes, Rákóczy 
ut 283 szám jalatt. — Ugyanott 23 
holdas tanya és ö hold elsőrendű 
fajszöllő épülettel, valamint egy 

szeszfőzde eladó.

dado, cim a kiadóban, i Hirdessen a BajaiUiságban

sége, úgyis hogy a bérlő a Hofherr 
Schrantz-féle Bizományi gépraktárt 
:—; kezelheti. :—•

A legújabb

iT.í 8 ns %f g ’r & efi p$ e-J Át W g i Aö

SZAKSZERŰEN 

S GYORSAN.
SINGER VARRÓGÉP RÉSZ "TARS”

iff Ä t t á Iff ínsébet királyné-u. 10.
, u a, TT v, ,cr \mmmmmmmmmmrnmo kaphatók az „Uj Elet -ben o

Nyomatott rx, ,ÜJ ÉLET* r,-t. könyvnyomdájában Baján.


